

# 赓续红色血脉 铸牢红色信仰

## 达州市宣汉县深入开展“红色文化进校园”系列活动

“歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强……”

近日，四川省达州市宣汉县实验小学3000余名学生整齐排列在学校的操场上，走声边，开展“我爱您，中国！”庆国庆主题教育活动，为迎接祖国母亲75华诞齐声歌唱。伴随着激昂的爱国歌曲，稚嫩的童声响彻校园，随着鲜艳的国旗冉冉升起，现场一片沸腾，师生们奋力地挥舞着手中的五星红旗，宛如一片红色的海洋。

宣汉县位于四川省东北部，是著名的革命老区、红军之乡，作为川陕革命根据地的重要组成部分，这里孕育了老一辈无产阶级革命家王维舟和新中国十位将军，诞生了川东第一个早期党组织、第一支革命武装，创造了全国唯一一个“一县成军”的光荣历史，是四川省在册红军烈士最多的县。

近年来，宣汉县高度重视爱国主义教育，深入挖掘、保护当地的红色文化资源，传承、发扬红色文化，广泛开展“红色文化进校园”等系列活动，用优秀红色文化浸润广大师生的心田。



宣汉县实验小学3000余名学生整齐排列在学校的操场上，走声边，开展“我爱您，中国！”庆国庆主题教育活动。

活动，不断提升红色文化对学生们的教育实效。”

百年建筑“工字楼”里，巨大的中国工农红军军旗十分引人注目，这里满满陈列着各级荣誉称号。据介绍，近年来，红三十三军红军小学用好红色资源，先后荣获国家级称号4项、省级称号3项、市级称号7项、县级称号60多项，每年吸引各级机关单位、企事业单位和社会人士来校参观、学习达1万余人，成为了可复制推广的红色教育样板。

了解红色文化，并在实践中接受文化浸润。

近年来，宣汉县各地的中小学立足校园文化、红色资源，充分利用校园空间，打造了一大批各具特色的红色文化阵地，推动了红色文化教育与学校教育的充分融合，让爱国精神在全县广大师生心中扎根发芽。

### 开展红色课堂 筑牢红色信仰

“同学们，我们来听一段音乐，大家想一想，一分钟的时间，我们都能做些什么呢？”在宣汉县蒲江小学二年级的一堂数学课上，教师刘琼正在教孩子们认识钟表。

孩子们争先恐后地跑上讲台，通过数呼吸、跳绳、写字、拍球等形式，感受“一分钟”的长度。

“一分钟，我们能够生产1176吨粮食，我们的‘复兴号’高铁能够前进5833米……”学生们体验完后，刘琼话锋一转，播放起了事先准备的教学视频，让孩子们感受“一分钟”的“中国速度”，小小的课堂瞬间有了大视野。

在宣汉县蒲江小学，刘琼的教学方式不是个例，该校鼓励学校教师将爱国教育充分融入各个学科的教学当中，在传授知识的同时，培育学生的爱国情怀，达到德育、智育的双重教育目的。

“你是中国人吗？你爱中国吗？你希望中国好吗？”

学校的文化墙上，由原南开大学校长张伯苓提出的“爱国三问”十分显眼。该校将“爱国三问”充分融入学校文化中，并延伸出了“今天你微笑了吗？今天你努力了吗？今天你收获了吗？”的“放学三问”。

“让每颗星都发光。”宣汉县蒲江小学校长何勇说，“我们将爱国教育适当融入课堂中，通过上学、放学期间‘三问’的形式，引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观，努力让每个学生都成为对国家有归属感、认同感、尊严感、荣誉感的新时代好少年。”

张平 周浩瀚 文/图

### 用好红色资源 赓续红色血脉

维舟楼、更新楼、二小班、海娃班……走进宣汉县清溪镇，只见中国工农红军四川宣汉红三十三军红军小学(以下简称：红三十三军红军小学)的教学楼、班级均被以革命英雄名字命名，走廊上，悬挂着红军将领的画像及其优秀事迹和先进品质的介绍文字。

红三十三军红军小学是王维舟创办的一所具有光荣革命历史的老字号，因其为川东第一个共产主义小组诞生地，被誉为川东红色革命的摇篮。

“我们每个班级的名字都是由学生们自己选择的，多是以宣汉红三十三军将领和革命英雄命名。”该校教师桂川介绍，“这不仅能激发孩子们的爱国热情，更能激励学生向英雄榜样学习，传承红色基因，争做新时代好少年。”

在学校的操场上，临河伫立着一座宏文章，百年前，王维舟正是在这里指导工作，同时秘密进行着革命工作。百年后的今天，红三十三军红军小学为了传承好红色文化，定期举行主题演讲、征文等丰富的文化活动，学生们常常在宏文章里看书、纳凉、写作。

“除了举办主题活动，我们还将红色文化融入各学科体系，通过这些方式引导学生厚植爱国情怀。”红三十三军红军小学校长刘勇说，“同时，以校史和红三十三军伟人为主要内容，组织专业人士编写了多个校本教材，并纳入教学计划，定期开展红色文化教

### 打造红色阵地 深化红色教育

“浇水、除草、施肥，农作物需要大家精心呵护才能茁壮成长。”在宣汉县百节溪小学，老师正带领学生们在老师楼间的“童耕园”红色劳动基地里劳作，在老师的指导下，孩子们将一株株菜苗种进地里，成熟后，便能在食堂吃到自己亲手种植的蔬菜。

据了解，该校将学校1100余平方米的空地开垦为学校劳动实践基地，并以班级为单位，落实种植和管理责任，按照不同的季节，组织学生种植时令蔬菜。

“童耕园”是我校红色文化阵地的重要组成部分，通过劳动实践，学生们不仅可以了解农作物的种植知识，掌握基本劳动技能，还能体验到先辈们‘自力更生、艰苦奋斗’的革命精神，引导孩子们将红色文化、红色基因代代传承。”宣汉县百节溪小学校长王洪说。

除了童耕园，该校还利用教学楼、走廊打造了“红色庭”等系列红色文化阵地，让师生在潜移默化中接受爱国主义教育。有了成熟的阵地化阵地支持，宣汉县百节溪小学还积极开展“红色文化讲解员”等诸多活动，该校2017级7班学生李汶蔚被评为“达州市新时代好少年”，该班也荣获“全国红领巾中队”称号。

不只是百节溪小学，宣汉县东乡小学也充分利用空置教室，打造了红色文化陈列室，通过主题班会、国学诵读、演讲比赛等形式，发动全校师生争做“红色文化宣讲员”，让学生们深

## 德阳市城管执法局开展“法律进学校”法治宣传活动

□林宏宇 向军 本报记者 李鹏飞

为进一步提升城市管理水平，普及城市管理相关法律法规知识，增强广大青少年学生学法、知法、守法意识，实现“教育一个学生，带动一个家庭，影响整个社会”的城市管理目标，近日，四川省德阳市城管执法局赴德阳市东汽小学开展“法律进学校”法治宣传活动。德阳市城管执法局党组成员、副局长王明奎及德阳市东汽小学相关领导出席活动。

此次活动以城市管理执法知识以及生活垃圾分类知识为宣传重点，德阳市城管执法局的工作人员结合精心制作的PPT，生动有趣地向同学们讲解了什么是城管，城管的主要职责，以及占道经营、流动摊贩等城市日常管理中各类不文明行为对城市市容环境造成的影响，引导

导学生们养成健康卫生的饮食习惯，增强城市管理意识，自觉维护美好城市环境。

随后，德阳市生活垃圾分类事务中心宣教人员向同学们讲解了什么是生活垃圾分类、如何对生活垃圾进行分类等方面知识。随着授课逐渐深入，现场有奖问答环节激起了在场学生的参与热情，大家踊跃举手回答问题，同学们在获得心仪小奖品的同时，也加深了对城市管理执法的认识。

据悉，通过此次活动的开展，同学们纷纷表示，已进一步了解了城市管理执法的重要性，同时呼吁身边的亲朋好友积极参与城市管理工作，使大家养成爱护城市公共环境、讲卫生的好习惯。

## 巴中市平昌县华严小学：盛世迎华诞 童心诵祖国



巴中市平昌县华严小学各中队组织了系列庆祝活动。

为让学生更加深入地解祖国的辉煌成就和悠久历史，近日，四川省巴中市平昌县华严小学各中队组织了系列庆祝活动。

与国旗合影。各中队组织学生与国旗合影，为祖国送祝福，用镜头记录国旗风采，进一步激发了同学们的爱国热情。

看红色电影。各中队组织学生观看了《建国大业》《我和我的祖国》等红色经典电影，同学们在观影过程中了解了祖国的发展历史，感受了革命先烈的英勇事迹，激发了爱

国主义情怀。

各中队召开了喜迎国庆主题班会，班会上，老师们通过PPT展示、视频播放、故事讲述等多种形式，向同学们介绍了新中国的成立、改革开放的伟大历程。

讲红色故事。四年级开展了讲红色故事活动。唱红色歌曲。近日，全校师生举行了庆国庆庆升旗活动。师生们挥舞着鲜艳的国旗，深情地唱着《我和我的祖国》，整个校园充满了欢腾的红色海洋。

冯瑶瑶 文/图

便民服务 收费标准: (55元/行/天) (13字1行) 广告热线 028-86782201 QQ: 769036015 微信: 1330802189

生日留念 岁序无光，三十而已 祝賀生日，快乐 祝她勇敢，祝她自由 祝她健康长寿，与国同庆 特此登报，同享欢乐，亦作留念

成都东部新区党群工作部公告 成都东部新区党群工作部公告 成都东部新区党群工作部公告 成都东部新区党群工作部公告

公告 成都东部新区党群工作部公告 成都东部新区党群工作部公告 成都东部新区党群工作部公告

四川凯利达网络拍卖有限公司(AAA级) 拍卖公告 委托书 四川凯利达网络拍卖有限公司(AAA级) 拍卖公告

公告 锦江区劳动人事争议仲裁委员会公告 锦江区劳动人事争议仲裁委员会公告 锦江区劳动人事争议仲裁委员会公告